

一周数字

23.3% 巴菲特去年第四季度增持苹果股票

2月15日，“股神”巴菲特公布其最新持仓情况，在递交给美国SEC（美国证券交易委员会）的13F文件显示：巴菲特旗下伯克希尔哈撒韦去年第四季度增持苹果股票23.3%，至16530万股。名义价值280亿美元，晋升一位成为苹果第四大股东。

那么，其他华尔街大鳄对苹果又是什么态度呢？可以说差异相当大。

瑞穗证券美国公司增持超过20万股，增持幅度超过1300%。Maverick资本公司的增持幅度为181%。但Capital Analysts等机构选择减持苹果股份，而Girard证券公司等业者甚至全数出清。

综合说来，巴菲特去年四季度的持仓变动如下：新进一家以色列知名制药企业TEVA，买入1888万股；增持的股票有：苹果、美国合众银行、纽约梅隆银行、孟山都；抛售的股票有：富国银行、通用汽车。此外，根据文件显示，伯克希尔大幅减持

IBM94.5%，还剩余持仓205万股，几近清仓。

其他华尔街大鳄也展现出对不同板块的偏好。

索罗斯清仓了阿里巴巴、亚马逊、Facebook，新买入247万股OverStock，这是一家在线购物平台，涉足区块链项目。

鲍尔森买入200万股电信业者CenturyLink、80万股21世纪福克斯；抛售生技股Shire。

潘兴广场资产管理公司增持糖果生产商亿滋国际和运动品生产商耐克。

摩尔资本管理买入超过152万股微软股票以及5万股Facebook，抛售8万股亚马逊及7.5万股VISA。

Point72资产管理买入时代华纳、21世纪福克斯及亚马逊，抛售Facebook及杜邦。

绿光资本新买入海上钻井承包商Ensco、时代华纳及推特，抛售通用汽车。

老虎全球管理增持Facebook、字母表公司，抛售亚马逊、微软。

11.76万亿元

中国基金业协会最新数据显示，截至2018年1月底，中国已登记的私募基金管理人22883家，已备案私募基金69086只，管理基金规模达到11.76万亿元。

4.22亿用户

中国互联网络信息中心(CNNIC)日前发布的第41次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，2017年，我国网络娱乐类应用用户规模保持高速增长，其中网络直播用户规模达到4.22亿，年增长率达到22.6%。

141%

市场研究公司CB Insights近期发布的人工智能研究报告显示，2017年全球人工智能创业公司共获得投资152亿美元，同比增长141%。其中，48%资金流向中国，38%流向了美国。这是中国人工智能创业公司首次在融资额方面超过美国。



一周声音

●2月19日，正值薛蛮子65周岁生日，几乎半个链圈的大神齐聚全球第一区块链社群“三点钟区块链”，畅聊区块链机遇。对于持续火热的区块链，薛蛮子依然保持既无比看好又谨慎投资的态度，称“区块链只是马拉松的开头，它不是百米短跑，今天热闹的公司大多数会完蛋”。

●2月18日消息，美国亚马逊公司近日提出一项新规，每年给员工一次选择离职的机会，如果员工愿意离职可以拿走2000美元~5000美元，如果不愿意走，可以继续工作。亚马逊发言人表示，“在你不喜欢的地方工作对你或者公司都无益”。分析称，亚马逊的此举或能让留下来的员工对公司更有认同感，因其是经过了慎重思考选择留下。

●2月18日，比尔·盖茨接受美国有线电视新闻网(CNN)访问时说：“我缴纳了更多税金，超过100亿美元，比任何人都多，但对于政府而言，我认为应该要求像我这样的富裕人群缴纳更多税金。”他对美国共和党的税改方案提出了批评，认为税改方案的最大受益者将是企业和富裕群体。他说：“与中产阶级或穷人相比，富人会得到更多好处，因此，这与你希望看到的大趋势是背道而驰的。”

